SEJOUR 2016 EN TOSCANE, BERCEAU de l'ARCHITECTURE PISANE DECLINEE EN CORSE.
  
Une quarantaine d'adhérents de l'ASCO ont participé à ce séjour en TOSCANE, du 29 septembre au 3 octobre 2016, dont c'est peu de dire qu'il fut une réussite, jusque et y compris pour ce qui fut du temps puisque la pluie ne s'y était invitée que la nuit...

Depuis TOULON, nous nous sommes rendus à LUCCA où nous avons été accueillis dans une propriété typiquement toscane, la villa "CHELI" accessible par une longue allée de cyprès, par un personnel charmant qui dès notre arrivée nous a orienté vers nos chambres et appartements très bien aménagés.
La découverte des lieux y compris d'une magnifique piscine (dans laquelle ont plongé Claudine, Brigitte et Dorothée) a été un réel ravissement.

Le diner nous a permis d'apprécier quelques délicieuses spécialités toscanes avant d’affiner le programme de visites des 3 jours suivants.

Vendredi matin nous sommes partis en compagnie de Karine, guide agréée conférencière, à la découverte de la basilique de San Piero à GRADO (typique du style roman édifié en Corse) et du centre de PISE (la fameuse Torre Pendente, le Duomo, le Battistero...).

L'après-midi fut consacré à la visite de LUCCA, où elle nous a commenté, dans la "Citta Vecchia", les principaux édifices de cette ville toscane, autrefois rivale de PISE, et des hauts lieux de l'histoire italienne de cette cité médiévale, marquée par le règne d'Elisa Bonaparte et dans laquelle nous avons admiré l'extension des fortifications qui la ceignent encore entièrement.

Le soir, Luca, architecte toscan qui nous avait conseillé la villa "CHELI", est venu nous rejoindre de Rome avec son épouse Elena, et leur adorable bébé," Allegra".

[bookmark: _GoBack]Samedi nous sommes allés dans le CHIANTI d'abord visiter une superbe villa Medicis, à POGGIO A CAIANO, puis au gré de notre route traversant des paysages enchanteurs. Nous avons fait une halte   en dégustant des vins réputés dans une des   plus accueillante   propriété viticole de  cette région qui bénéficie d’une vue exceptionnelle sur  les collines et villages environnants.

Puis nous sommes partis à l'assaut de CERTALDO ALTO, à pieds ou en funiculaire selon, pour découvrir ce village de briques roses et notamment l'église Santi Jacobo e Filippo et le Palazzo Pretorio dont la façade est ornée de superbes armoiries, avec vue dominante exceptionnelle.

Dimanche nous avons retrouvé le matin une nouvelle guide, Isabelle, qui nous a commenté les places emblématiques de SIENNE, dont celle, incontournable, de la " Piazza del Campo" où se déroule chaque année le "Palio delle contrade"...

L'après-midi ce fut Mariangela qui nous a commenté son village de SAN GIMIGNANO à partir de la porte San Giovanni jusqu'à la visite de la Collegiata di Santa Maria Assunta dont les fresques illustrent toujours l'ancien et le nouveau testament.

Lundi sur le chemin du retour nous avons renouvelé et complété les fonctions des responsables de l'ASCO (cf: organigramme en cours d'actualisation) mais nous étions vraiment nostalgiques de rentrer si tôt en laissant derrière nous cette région sublime, si attachante, dont  chaque ville a conservé précieusement les monuments qui ont fait sa gloire et participent, des siècles après, à sa renommée internationale.

Félicitations à tous les participants pour leur bonne humeur et aux organisateurs pour leur dévouement, dont Pierre Fumat, le chef d'orchestre...à distance du succès de ce périple.
Des photos, que les participants voudront bien adresser, témoigneront, sur le site de l'ASCO, de l’intérêt de ce séjour dans une région qui vit naître le style roman pisan, ultérieurement décliné en Corse, et des moments d'amitié partagée dans la plus grande sérénité.

Yves-Eric MASSIANI
www.association-asco.fr
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